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fi létszámemelés.
Katonai kérdések.

üj milliók.
Megint valami kellemetlen té­

vedés történt és megint Bécsben, 
ahol csupa fuzsitus ember csinál 
politikát s mindig ott kereskedik, 
ahol semmi dolga. Wekerle Sándor 
kijelentette, hogy híven ragaszkodik 
a paktumhoz és az átmeneti idő­
ben nem lesz katonai kérdés. 
Ugyanezt állítja Kossuth Ferenc 
is, Ugrón Gábor is, Hédervári 
Lehel is.

Annál szembeötlőbb a követke­
zetesség, melylyel mindennek neg­
ligálásával minden bécsi faktor vi­
szont azt erősitgeti, hogy igen is, 
a katonai kérdések egész komple­
xuma őszre aktuális lesz, ami annyit 
jelent, hogy létszámot is emelnek, a 
véderőtörvényt is revideálják s uj 
milliókat és milliókat követelnek be 
tőlünk.

Először is báró Beck vsztrák 
miniszterelnök tette ezt a kijelen­
tést, azután Schönaich közös had­
ügyminiszter, az osztrák politika 
többi vezetőembere is igy nyilat­
kozott, de nálunk Wekerle mosoly­
gással reagált ezekre.

— Amíg engem láttok — szokta 
mondani a honmentőknek — nem 
kell félni. Nem lesz létszámemelés! 
És ki ne hinne Wekerlének ? 
így természetesen szintén gond 
nélkül térhetni a felett a nyilatko­
zat felett napirendre, melyet az 
urakháza tegnapi ülésén tett Georgi 
landwehrminiszter, aki azt konsta­
tálta, hogy őszszel az uj véderő­
törvény tárgyalására rákerül a sor, 
ami annyit jelent, hogy a katonai 
kérdések egész komplexuma erre 
az időre aktuális lesz.

Naiv emberek talán ennek hi­
telt adnak s ezzel minden gyanús 
szimptomának a múltban megtalál­
ják a magyarázatát. Egyszerre ki­
találjak, hogy ezért sietett olyan 
kétségbeesetten a kormány minden 
javaslattal, ezért kötött * gyászos 
kiegyezést, szerelt le drága áron 
minden vonalon, hogy őszre elta­
karítsa az útból az akadályokat s 
a tér tiszta maradjon a kormány­
kérdések számára, melyek úgyis 
fel fogják borítani az egész poli­
tikai életet. De ez természetesen 
mind csupa agyrém. Wekerle ki­
jelentette, hogy nem lesz létszám- 
emelés és ezzel az ügy el van 
intézve. Meglássuk!

Bajok a végrehajtási növeli3

Üldözik a kisadósokat.
Mozognak a háziurak Is.

A végrehajtási novella még nincs sz , - 
tesitve és máris erősen érezteti hatását. A 
novella célja a kisemberek felsegitése volt, 
egyelőre azonban a társadalomnak éppen 
ezt az osztályát sújtja legjobban. Mester­
ségesen bedugaszolják a kisembernek hitel­
forrását, de ezenkívül a végrehajtások 
egész özöne szakad rá, minthogy a hitele­
zők még az uj törvény életbelépte előtt 
akarják követeléseiket biztosítani. Dacára 
annak, hogy most meglehetős pénzbőség 
van és a kamatláb ismét a normális négy 
százalék, a pénzintézetek a hitelt még na­
gyobb mérvben megszorították, mint a múlt 
évi nagy pénzszükség idején.

A vidékről minden nap érkeznek hírek 
pénzintézetek és kereskedelmi testületek 
határozatairól, amelyek a követelések kímé­
letlen behajtását és a hitel teljes megszorí­
tását mondják ki. A kereskedővilág orgá­
numa, a Pester Lloyd, mai szamában a vég­
rehajtási novella miatt erős támadást intéz 
Günther igazságügyminiszter ellen és a többi 
között ezeket Írja :

„Dr. Günther Antal igazságügymi­
niszternek egy elégtétellel tartozunk. Mi 
kigunyoltuk őt, a midőn az országgyűlés 
kél házában azt hirdette, hogy a végre­
hajtási novella életbelépésével Magyar- 
országon egy uj hitelrendszer korszaka 
fog beállani. Es tényleg sikerült is neki

NŐI SAPKA ÚJDONSÁGOK FEKETÉNÉL
A balsors.

■ Leány-monológ. -
— Nem hiszem, hogy volna a földön 

még egy ilyen boldogtalan leány, mint én 
vagyok.

Ma délelőtt tiz órakor még oly boldog 
voltam. Zongoráztam . . . egy futam és 
krakk . . . ime, már kétségbeesetten ál­
lok itt.

Ma reggel a mamám hírül hozta, hogy 
Guy de Nangeac megkérte a kezem. Szép 
fiatal ur, már egy éve ismerem. Oh, milyen 
szerencsétlen vagyok I Nem értik, hogy 
miért ? Istenem, olyan egyszerű a dolog . . . 
olyan szomorú . . . hisz én szentimentális 
vägyok.

lizenhat éves korom óta mindig a 
szerelemről ábrándozom. A tragédiából csak 
a szerelmi jeleneteket olvasom; a színház­
ban csak a vallomásokra figyelek: s nem 
dalolok soha mást, csak szerelmes román­
cokat, a melyek mind azzal végződnek 
hogy:

„Je t’aime 1 c’est un mystóre,
Je t’aime I c’est un secret 1“

Ez nem hiba. Szeretni és szeretve lenni, 
ez, ez az egyetlen ambícióm. Nos hát . . . 
Guy de Nangeac imádott és ón imádtam 
őt . . . de nem ilyen szerelemre vágytam ón !

Ábrándoztam, ábrándoztam, de olyan 
szerelmesről, aki szegény ember. Nincs lelke, 
nagy szelleme legyen és üres gyomra 1

Inteligens, szép, szellemes és koldus, 
mint az egér ; szóval Költő legyen.

E.i legyek a napsugár, amely bera­
gyogja szegény padlásszobáját; a rózsa, 
mely megillaíositja életét. (Ugy-e, tudok 
poétikusan beszólni ?)

Föláldozok érte mindent ; nagyvilági 
Ízlésemet, eJegánciámat, a pompát és módot, 
amelyben nőttem, megszoktam; felesége, 
rabszolgája leszek!

Padlásszoba s nagy szív. . . egy por­
ció leves, amelyet a sarki fűszeresnél ve­
szünk s hozzá szívós, odaógett pörkölt, fekete 
kenyér, tiszta viz és forró szerelem, ez az

élet I Ez az igazi élet 1 Az egyetlen, amit 
el tudtam képzelni Guy de Nangeackal.

Mit akarnak ? Nekem költői képzele­
tem van.

No hát, egy év óta látom Guv de 
Nangeacot: tízszer láttam összesen. . oh, 
az én szivecském tud számolni ; emlékszem 
a számokra.

Társalgásában, tekintetében, mozdula­
taiban megéreztem, hogy ott lappang a kőit' 
s olya.n boldog voltam !

Oh I nem azt reméltem, hogy szeret. . . 
hanenj hogy imád, rajong, őrjöng értem.

És ő szeret, csak szeret . . . mamám 
mondta, ma délelőtt tiz órakor ... és az 
nagyon édes, ha szeret az, akit sze­
retünk.

Igen. de bibije van a dolognak, ez az 
igazság: M. Guynak szép szemei vannak, 
melanchólikus szép szemei. És nem költő 
hanem . . . jegyző; a járásbíróságnál.

Jegyzői!! jobbun szerettem volna, ha 
fűszeres vagy gyümölcskereskedő.

Szépen vagyunk.

Ä ki nem fél hanem 
bizfi’nmm 
De,/- v ceD

egész cipőt, elegáns kivitelben óhajt beszerezni, forduljon 
a, PÄPP JÓZSEF polgári- és katonai ezinésyW

usapo >tea katonai czipészhez,
«ml Zenede melletti ház.
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a szerzett jogok minden fogalmát kifor­
gatni és az eljárás persze nem uj és még 
a magyar szabadalmi hivatal is megta­
gadná Günthernek a beiktatást, ba ezen 
igazságügyi botlására szaliadalmat akarna 
venni. Do az újdonságnak ezt a hiányát 
bőségesen pótolja az a körülmény, hogy 
a miniszter a gyakorlati életet éppen nem 
ismeri ős hogy a népesség dolgozó, kereső 
és termelő osztályának mindenképpen ká­
rokat akar okozni és a professzionátus 
adósságcsinálók részére prémiumot akar 
kitűzni“.

Hozzáteszi még a nevezett lap, hogy 
semmi se alkalmasabb arra, hogy a koalíció 
elleneseinek táborát növelje, mint a végre­
hajtási törvény. Ebből a szempontból a 
„Lloyd“ csak me -elégedésscl fogadja a végre­
hajtási novellát.

Az uj végrehajtási törvény mozgósítja 
a fővárosi háziurakat is, különösen a kik 
egy- és kétszobás lakásokat adtak ki.

A végrehajtási novella tudvalevőleg 
kimondja, hogy a „végrehajtást szenvedőnek 
ős háznépének a háztartáshoz szükséges 
házi- ée konyhabútor, edények, főző- és 
evőeszközök, kályhák, tűzhelyek, a ruház­
kodáshoz szükséges tárgyak, a szükséges 
ágy- és fehérnemű“ nem foglalhatók le. 
Minthogy pedig a bírói joggyakorlat az, 
hogy a háziúr visszatartási jogát csak olyan 
ingók fölött gyakorolhatta, a melyek lefog­
lalhatok és a végrehajtási törvény erre vo­
natkozó 72. szakaszát a novella nem helyezte 
hatályon kívül, ennélfogva a háziúr ezentúl 
nem 'tarthat vissza házbér fejében semmi­
féle olyan bútort, a mely a novella szerint 
le nem foglalható.

Bizony-bizony, értjük mi ezt a felpe­
resi mozgolódást.

Gyalázzák a magyart.
Mármarossziget, július 22.

A mármarosi oláhok az erdélyi 
mócokkal karöltve, junius 20-án, 
az aknaszlatinai Pávcl sósfürdőben 
tisztán nemzetiségi jellegű bált ren­
deztek. Ez volt az első ilyen bál 
Mármarosban. A mulatságra egyet­
len egy magyart sem hívtak meg. 
A meghivő is román nyelvű volt, 
sőt a boríték cimzése is. Á cécót 
még julius elején Mármarosszige- 
ten akarták megtartani, de a rend-

És pláne gazdag ... és igy férjhez 
menve, nem érek el semmit, semmi álmo­
mat. Folytatjuk a régi, elegáns, cselédség­
gel, fényűzéssel téli háztartást . . . nem is 
álmodhatom többé padlásszobáról. Nem élünk 
kozmás levesen és rághatatlan sültön . . . 
Nos hát, nem szormuru, nem kétségbeejtő 
állapot őzt?

És most nem tudom, mit tegyek. 
Valami uton-mődon meg kell akadályozni 
őzt a szerencsétlenséget, az bizonyos. 
De hogy.

Oh istenem, milyen szomorú sorsuk 
van a lányoknak. Aki gazdagra vágyik, sze­
gény fiúba szeret s én, ime, nem érhetem 
el ezt a vágyam . . .

Megvan 1 Megkérem a vőlegényemet, 
tegyen meg a kedvemért egy szívességet, 
mondjon le a vagyonáról és jegyzőkönyvek 
helyett Írjon verseket. Azt hiszom, megteszi, 
ha szeret. Élünk szegényesen, amint elmond­
tam, — higyjók el, nagyon könnyen fog 
menni. (Elszalad.)

René Tremadeur.

őrkapitányi hivatal nem engedé­
lyezte, igy tettek át a főhadiszál­
lást Pável sősfiirdőbe.

A meghívóban a rendezőség 
I arra kérte’ a hölgyeket, hogy a 
: mulatságon nemzeti viseletben jelen- 
I jenek meg. A hölgyek eleget tettek 
a magyarok ellen tüntető utasítás­
nak. ÍCi volt adva a jelszó, hogy 

! egész éjjel nem szäbäd szót
magyarul kiejteni, sőt, hogy a mu­
latságon kiszolgáló személyzet is 

i nemzeti viseletben jelenhessék meg,
I Belényesről hozatták a cigányokat 

és pincéreket.
Beszélik, hogy a mulatság leple 

alatt egy messze szétágazó, oláh 
mozgalom kitörését határozták el. 
Az összes mára marosi és erdélyi 
oláh papok, tanítók nagyszámban 
jelentek meg a báli összeesküvé­
sen és ott voltak a mármarosi in- 
teligens románok. A mulatságot a 
magyarországi theológusok cégére 
alatt rendezték.

A máramarosi oláhok eddig 
hazafiaknak vallották magukat és 
hagyományos volt a magyarokkal 
való jó barátság, úgy, hogy az er­
délyi oláhok magyaroknak csú­
folták őket. A Bach-korszak idején 
magyar iskolákat követeltek a hely­
tartótanácstól s mindig a magyarság 
mellett küzdöttek. A mostani meg­
döbbentő fordulatot bizonyára go­
nosz izgatok készítették elő.

Tisztujitás Böszörményben. Ma lesz
a hajdúböszörményi tisztujitás Kovács 
Gyula alispán elnöklete alatt. A választás 
iránt rendkívül nagy az érdeklődés, mert 
elkeseredett korteskedós előzte meg. Külö­
nösen a polgármester választás miatt nagy az 
izgalom. A mostani polgármester, Somossy 
Béla, akinek rendkívül sokat köszönhet 
a város és aki megyeszerte ismert puritán 
jelleméről és tisztakezüségéről, ellenjelöltet 
kapott Paksy Károly személyében, a ki 
már volt polgármester. Mondják, hogy a 
polgármester választásban nem kis szerep 
jut a Baltazár pártnak sem. A választás 
sokkal elkeseredettebb lesz, mint a szobosz- 
lói, mert a Baltazár pártnak csaknem min­
den állásra van jelöltje. A választások iránt 
megyeszerte nagy az érdeklődés.

Az uj megyeháza. Ilajduvármegye 
uj székházának ügye, úgy látszik, serényen 
halad előre. A terveket a másik tervező, a 
Jámbor és Bálint cég tegnap délután mu­
tatta be a tisztikarnak.

Egy asszony tragédiája. Tragikus
haláleset ügyében folytat most vizsgálatot a 
debreceni királyi ügyészség. A hajdusám- 
soni elöljáróság tegnap délután telefonon 
értesítette a királyi ügyészséget, hogy Ács 
Mihály né lmjdusámsoni lakos elvérzés kö­
vetkeztében meghalt. Ács Mihálynó tegnap 
reggel megbetegedett. Hozzátartozói szülész­
nőt hívtuk hozzá, hogy az segítségére le­
gyen a beteg asszonynak. Azonban a várva- 
várt öröm helyett szomorúság szállt a házra. 
A szülésznő ahelyett, hogy orvost hivatott 
volna, 6 maga akarta a nagy vérzést elálli- 
tani, ami nem is sikerült neki. Ács Mihályné 
néhány pere alatt meghalt. Ekkor már hív­
tak orvost, de már késő volt. A megérkezett 
orvos konstatálta a beállott halált és a halál

okát, amelyet belső elvérzésben állapított 
meg. A tragikus halálesetről értesítették a 
debreceni királyi ügyészséget, amely elren­
delte a vizsgálatot.

Két asszony harca.
A Degenfeld-tér szenzációja.

A féltékeny feleség.
Parázs kis verekedésnek voltak szemtanúi 

tegnap délben a gróf Degenfeld-téren járó­
kelők s az ottani árusasszonyok. Két asszony 
kapott hirtelen hajba és oly dühösen kezd­
ték egymást ütlegelni, mindkettő alighanem 
néhány hétig viselni fogja a verekedés bé­
lyegét.

Azonban ennek a szomorú esetnek egy 
rendkívül komikus, mulattató oldala is van. 
Ugyanis a rendőrnek, aki a verekedő asz- 
szonyokat szét akarta választani, megadással 
kellett tűrnie a két asszony harcát és pedig 
azon hathatós oknál fogva, hogy az egyik 
asszony, aki sűrűbben osztogatta az üti ege­
ket, az ő felesége volt. Aztán pedig azért is, 
mivel a verekedés, a kis hare éppen az ő 
becses személyisége miatt tört ki.

A rendőr, a gróf Degenfeld-téren állt 
posztott. Délben fel kellett volna őt egy 
másik őrszemnek váltania, azonban az az ő 
szívessége folytán elmaradt és igy nem me­
hetett haza nejéhez ebédelni. Posztolása köz­
ben beszédbe elegyedett egy özvegy árus- 
asszonnyal, akivel együtt ebédelni akart 
menni.

Nyugodtan, beszélgetve lépkedtek a 
kijelölt hely felé, amidőn hirtelen előttük 
termett a rendőr felesége és magából kikelve 
rákiáltott az özvegyre:

— Te vagy hát az, aki miatt a férjem 
nem jön haza ebédelni.

S azután minden átmenet nélkül rep­
rodukálhatatlan szidalmak között ütlegelni 
kezdte az ártatlan asszonyt, aki végül is 
belátta, hogy nem tűrheti összedugott kézzel 
az ütlegeket és ő is sürü egymásutánban 
adogatta vissza azokat. A derék asszonyok 
olyan parázs kis verekedést csaptak a közé­
jük gyülesező árusok és járó-kelők szemc- 
láttára, amely még a legdühösebb férfiaknak 
is becsületére vált volna.

Végre is, amikor már jól összeverték 
egymást, a rendőrnek sikerült őket szét­
választani és felvilágosítani dühöngő és fél­
tékeny feleségét a helyzet valódiságáról.

így aztán véget ért a két asszony harca, 
de folytatása lesz a bíróság előtt.

Véres drámái;
a fővárosban.

Mellbe lőtte a menyasszonyát.
Budapest, július 22.

Véres szerelmi dráma játszódott le ma reggel 
a Visegrádi-utca 17. számú házban, Nits Márton 
pékmester üzletében. A drámát Lázárus Zsigmond 
villanyszerelő rendezte, aki régtől fogva üldözte a 
szerelmes ember féltékenységével Toprits Juliskát, a 
ki a péküzletben elárusítói minőségben volt alkal­
mazva. Ma is heves szóváltás volt közöttük s a 
végsőkig feldühödött fiatal ember revolverrel gyilkos 
merényletet követett el a leány ellen, majd önmagát 
lőtte mellbe,

Tonfits Juliskát, akf már nem fiatal leány, de 
ír ég mindig elég szemre való, husvétkor eljegyezte 
földije, Lázárus Zsigmond villanyszerelő. Attól kezdve 
állandó vendég volt a péküzletben, hol órák hosszán 
át udvarolt a szerelmesének. Ebben a minőségben 
azonban nem egyedül forgolódott a leány körül; a 
szomszédból több fiatal ember meg-meglátogatta 
a csinos elárusitónőt s versenyt udvaroltak Lázá­
russal.

A vőlegény nem jó szemmel nézte a verseny­
társak legyeskedését s többször felszólította meny­
asszonyát, hogy az udvarlóknak adja ki az Útjukat. 
Majd amikor Topf its Juliska az üzleti érdekre való 
tekintettel erre nem volt hajlandó, azt követelte 
Lázárus, hogy mondja fel az állását és maradjon 
otthon addig, amig az oltár elé vezetheti.

„Barna gyanta" szappana
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Ma reggel is heves hangú vita támadt közöt­

tük e kérdés körül.
— Ha nincsen foglalkozásom, nem tudok meg­

élni, — mondta a leány. — Lásson hozzá, hogy a 
keresetéből el tudjon tartani és vegyen feleségül, A 
szeretője nem leszek.

— Mert másnak a szeretője akarsz lenni — 
kiáltott a férfi dühösen. — De abból semmi 
sem lesz 1

A durva kifakadás után a leány kiadta a 
férfi útját.

— Vagy velem jösz, vagy meghalsz! — vála­
szolt Lázáruk a kiutasításra.

Lázárus már sokszor megfenyegette a leányt, 
aki a mostani fenyegetést sem vette komolyan és 
igyekezett megnyugtatni az izgatott embert. De ez 
hirtelen revolvert rántott elő s a menyasszonyára 
szegezte.

A leány rémülten sikoltott és kiugrott az üzlet­
nek udvar felőli ajtaján, majd a kapun át az utcára 
szaladt. Lázárus utána rohant és az utcára érve, két­
szer rálőtt, de egyik golyó sem t Iá t.

A péküzlettel szemben, a Visegrádi-utca 20. sz. 
házban, egy pincehelyiségben van Grünbaum Gyula 
füszerűzlete. A leány oda akart bemenekülni, de 
Lázárus utolérte és ismét rásütötte a fegyvert. A 
golyó a Grünbaum Gyula füle mellett sivitott el s 
csak kévésén múlt, hogy el nem találta. A leány 
halálos rémületében megállóit. Lázárus átkarolta, ma­
gához szorította és a revolverrel közvetlen közelről 
mellbelőtte. A következő pillanatban maga ellen for­
dította a fegyvert és keresztiiilőtte a tüdejét. Akkor 
érkezett oda Szőcs Aladár detektív, de a gyilkos­
ságot és öngyilkosságot megakadályozni már nem 
tudta.

A kivonult mentők mindkét sérültet a Rókus- 
kórházba szállították. Állapotuk rendkívül súlyos.

A féltékenység ma még egy véres eseménynek 
volt a rugója. A Ranoldor-utca 27. számú házban 
együtt tartanak lakást Szabó János 36 éves malom­
munkás és a vele közös háztartásban élő Pálfl 
Zsuzsa.

Az utóbbi időben gyakran volt közöttük vesze­
kedés az albérlők miatt, mert Szabó minden albérlő­
kén egy-egy szerencsés vetélytársat látott.

Ma is ezen kaptak össze. Szabó felkapott egy 
konyhakést és Pálfi Zsuzsát halántékon szúrta, aztán 
rávetette magát és meg akarta ölni, de ebben meg­
akadályozták a lakók.

Az asszony sérülése súlyos.

Kettős vágány Debrecen— 
Szolnok közt. Hajdú vármegye 
közigazgatási bizottsága feliratot 
intézett a kereskedelemügyi minisz­
terhez, a melyben a szoboszlói 
vasúti katasztrófára való hivatko­
zással kéri, hogy Debrecen és Szol­
nok közt a máv. második vágány- 
párt (peage) is fektessen le. Pusztán 
Debrecen és Püspökladány közt 
naponta 18 személyvonat közleke­
dik és 3000—4000 utast szállít, a 
közbül eső Ebes, Szoboszló és Kaba 
állomásokon 2—3 vonat is találko­
zik, sőt 30—60 percig is kénytelen 
vesztegelni. E miatt van a sok bal­
eset. A megye most átiratban kéri 
Debrecen városát, hogy feliratát 
hasonló szelleművel támogassa.

félszázados debreceni cég.
Zajtalan ünneplés.

Debrecen régi kereskedő város, de üz­
leti értelemben nem a manapság szokásos 
meghatározást kell érteni. A régi kereskedő 
élet más volt. A kereskedelem éppen oly 
szilárdul állott, mint a földbirtok.

Manapság már a szabad verseny és 
érvényesülés korszakában rövid időre terjed 
a kereskedelmi szilárdság. Az az ötven esz­
tendő, amit a városháza épületben kitöltött 
a Tóth Gyula vaskereskedő cég, felette be­
csülni való éppen a debreceni kereskedelem 
szilárdságának szempontjából.

Ez a cég fólszázados fönnállásának al­
kalmából csupán a várost értesítette, hogy 
már 50 év óta áll és virul a régi bérhelyi- 
sógben. A cég alapitója, Tóth Gyula meg­
halt, de utódja, Györfy Aladár folytatja az 
üzletet a régi szellemben. Ez a magyarázata, 
hogy az üzlet ugyanazon helyen, a változó 
gazdasági viszonyok közt is 50 évig fenn­
állott és fenn is fog állani a régi elvek 
mellett továbbra is.

E ritka alkalomból levélben tudatta az 
uj tulajdonos a városi tanácscsal, hogy a 
cég 50 éves fordulóját érte meg a városháza 
épületében. A városi tanács őrömmel vette 
őzt tudomásul és határozatának idevonatkozó 
része igy szól:

„Ezen évforduló alkalmából őszinte . 
örömmel és teljes elismeréssel üdvözli a 
cég jelenlegi tulajdonosát és annak jelen­
legi főnökét, Györffy Aladár urat.

Szives készséggel teszen bizonysá­
got maga is azon szorgalomról, buzgó- 
ságról, szolidságról és becsületességről, 
mely ezen üzlet vezetésében mindenkor 
megnyilvánul és amely ime lehetővé tette, 
hogy az üzlet 50 év után egy és ugyan­
azon helyiségében megerősödve, kifejlődve 
virágzik és áll ma is városunk és a ma­
gyar kereskedelem díszére.

De különösebben ki kell emelni a 
cégnek a magyar ipar pártolása körül ki­
fejtett eredmónydus működését is. Ez volt 
az indító oka, alapja annak a kölcsönös 
jóakaratnak, jóindulatnak, mely egy fél­
századon át bérbeadó és bérlő között a 
város hatósága és a cég között, fennáll 
ma is és bizonyára fennállani fog a jövő­
ben is“.

így a tanács. A közönség ne­
vében mi is csatlakozunk a dicsérő 
szavakhoz. Hogyne, hiszen olyan 
korszakot élünk, amikor „fehér 
hollóu számba megy, hogy keres- 
kedő cég az emberöltő határát túl­
élje. A derék, magyar céget, mely 
nemzeti hivatást is teljesített, mikor 
bizonyságát adta félszázados fenn­
állásával annak, hogy a tisztessé­
ges kereskedelmi pályára hivatott 
a magyar ember is, azzal a jóleső 
reménységgel köszöntjük mi is, 
hogy a tisztesség jegyében még 
nagyon soká fog virulni a mostani 
tulajdonos utódainak cégjegyzése 
alatt is.

SZÍNHÁZ.
Zilahy szervezkedése. A deb­

receni színtársulat augusztus 8-án 
kezdi meg újra előadásait Már- 
marosszigeten, ahol hat hétig ma­
rad a társulat s készül a debreceni 
szezonra. Ezt megelőzőleg Zilahy 
Gyula — értesüléseink szerint — a 
társulat szervezésében tesz intézke­
déseket s most többek közt tárgya­
lásokat folytat Nagy Gyulával, a 
debreceni színháznak Komjáthy 
idejéből jól ismert komikusával, 
aki a most feloszlott Népszínház— 
Vigopera tagja volt. Nagy Gyula 
szerződtetése kétségtelenül nyere­
sége lenne a debreceni színtársu­
latnak.

Nyolc pompáé újdonságot mutatnak 
be ma az Uranus szinbázbin, melyek min-
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dcniko a legkellemesebben szórakoztatja a 
közönséget. A mai műsor a kővetkező ké­
pekből áll. 1. Az első zongora lecke. (Bohó­
zat.) — 2. Esküvő a halálos ágyon. (Meg­
ható.) — 3. Alkalmatlan barátok. (Bohózat.) 
— 4. Az őrült. (Megható életkép.) — 5. 
A mázoló boszuja. (Amerikai bohózat.) — 6. 
A szenvedélyes vivő. (Kitűnő bohózu .) 
Műsoron kívül: Nick Carter detektív tör­
ténetéből. (Szenzációs.) És Diák csinnyek. 
(Bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. Elő­
adások kezdete este pont 8 és 9 órakor. 
Helyárak, mint rendesen. Legközelebb kerül 
bemutatásra: Narcis legendája. Nagyszerű 
látványosság. Azonkívül több érdeke- és 
folyton érkező újdonság.

/fagy banhikkasztás 
jtfiskolcon.

133.075 korona kár.
Miskolc, julius 2z.

Óriási feltűnést kelt itt az a 
sikkasztás, melyet Farkas Ákos, a 
Miskolci Takarékpénztár főkönyve­
lője követett el. Most állították ösz- 
sze a félévi mérleget s rájöttek, 
hogy 133.075 korona 62 fillér a 
hiány. De mire ezt konstatálták, a 
főkönyvelő megszökött.

Farkas Ákos, a sikkasztó volt 
könyvelő tizenöt esztendeig volt az 
intézetnél. Főnökei teljesen meg­
bíztak benne, noha a városban fel­
tűnt nagy költekezése és nem tud­
ták megmagyarázni, honnan vette 
a pénzt a költekező életmódhoz. 
Miskolcon háza volt, amelyben pa­
zarul berendezett lakást tartott. Nő­
vérével ólt együtt, mig nővére ne­
hány hónappal ezelőtt férjhez ment. 
Egyébként társaságba keveset járt, 
nem ivott és nem kártyázott. A 
sikkasztott pénzt nem is költötte 
el mind, hanem nagy részét való­
színűleg szerencsétlen börzespeku­
lációval vesztette el.

Valószínű, hogy már régebb 
idő óta sikkasztott oly módon, hogy 
betétkönyveket hamisított, bár ed­
dig konkrét esetre még nem jöt­
tek rá.

Ä sikkasztás úgy derült ki, 
hogy a Pesti Hazai Első Takarék- 
pénztár másfél évvel ezelőtt, ami­
kor alaptőkéjét fölemelte, az inté­
zet részvényeinek nagy részét ma­
gához váltotta. Most a félévi mér­
leg elkészítésénél egyik igazgató­
ját, Grünner Tivadart Miskolcra 
küldte s ez fedezte fel a hiányt, 
amelyre csodálatosképpen eddig 
nem tudtak rájönni. Farkas Ákos 
előre látta, hogy az ellenőrzés szi­
gorúbb lesz s ezért tavaszszal föl- 
mondott azzal az ürügygyei, hogy 
Londonban kapott alkalmazást. Az 
igazgatóság nem sejtve semmi rosz- 
szat, a lemondást elfogadta, úgy 
hogy Farkas akadály nélkül el­
utazhatott. Az intézet igazgatósága 
ülést tartott, amelyen elhatározta 
hogy a hiányt sajátjából fedezi.

I «___ill* A? 7 építésvezetősége (Piac utca 72.) által készí tetnek villamos-viláqitási. ÉsGanz-fele Villamossági K. C. erőátviteli berendezések, lakás k, üzletek és egyéb helyiségek részére
-- szakértelemmel — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bár nek díjtalanul szolgál.gnagyobb
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Mayer Jenő
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Miskolc, julius 22.
Farkas Ákos, a sikkasztó főkönyvelő 

mintegy hat hónappal ezelőtt felmondotta 
állását, eladta mintegy 60,000 korona értékű 
miskolci ingatlanait alig 40,000 koronáért, 
lakásberendezését, amelyben értékes műtár­
gyak, ezreket érő szőnyegek és szobrok 
voltak, potom áron és körülbelül hat héttel 
ezelőtt eltávozott Miskolcról. Az a feltevés, 
hogy Amerikába, San-Franciskoba utazott, 
valótlannak látszik, mert alapos gyanuokok 
merültek tel arra nézve, hogy még most is 
Európában bujkál.

Az ügyészségnél tett büntető feljelen­
tés alapján országos körözését elrendelték 
és Horváth Károly miskolci rendőrkapitány 
detektívek kíséretében elutazott Miskolcról. 
Alapos gyanuokok forognak fenn arra nézve 
is, hogy bűntársai is voltak, akiknek segé­
lyével követte el sikkasztásait hamis betét­
könyvek kiállítása és a főkönyvi tételek 
meghamisítása utján. A rovancsolás meg­
állapította, hogy Farkas a pénzintézetet 
133,075 korona 62 fillérrel károsította meg. 
A sikkasztást mintegy 4—5 nappal ezelőtt 
fedezték fel.

A Miskolci Takarékpénztár igazgatósá­
gának tegnapi ülésén hozott az a határo­
zata, hogy a hiányzó összeget sajátjából 
teljesen fedezi, megnyugtatólag hatott a 
kedélyekre, ugyannyira, hogy alig jelentke­
zett betevő, aki pénzét követelte volna. Kü­
lönben az igazgatóság teljesen vértezve van 
és kijelentette, hogy minden betétet felmon­
dás nélkül kifizet.

CJB6SSÁG35.
Debreceni tájékoztató.

FfttskolaJ olvasóterem (Oolégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. o. 8—12. d. u. 3—6. j 
Főiskolai anyakönyvtár (Collegium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. o. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
múzeum Oollógiuni) nyitva vasárnap d. o. 10—12.
— Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. 0.10—12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. o. 10—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornaoziirnok. Peterfia-utca 76. Kéz 
fi gyesitő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 
és Szombat d. u. 2—5. Slketnéma tanintézet Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás, (Pallagi gazdasági [ 
tanintézet.) Vegykísérlett állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Pcterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika, Attila-tér. Gyermok- 
menhcly. Moster-u. végén. M.' rpit fürdő telep. Péter- 
fia-u. Vizgyógyiutézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. Mk A. V. miihely Állomás. István malom. 
Pétorfia-u. Stern keiegy.tr r.-t. Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. végén. Gebauer érckoporsó gyár. Ho- 
mokken. Erót&karmánygyár Margit fürdő telep.

* Áthelyezés. Füssy József debreceni 
állami főreáliskolai nyelvtanárt ugyanilyen 
minőségben a szegedi áll. főreáliskolához
helyezték át.

* Kitűnő polgáriskolai tanulók.
A kereskedelmi tanintézet múlt évi 
értesítője szerint az intézet kebe­
lében ientúllo polgáriskola növen­
dékei közül a következő tanulók 
érdemeltek kitűnő bizonyítványt: 
Bródi Pál, Hajdú Ferenc, Kazár 
Pál, Nagy Mihály, Nóbik Lajos, 
Révész Sándor, Varga Sándor, 
Zagyvái Benedek I. osztályú ; Nagy 
Sándor, Dunszt Imre, Erdei János 
B. osztályú; Dávid Imre, Dunszt 
Aladár és Spiegel Dezső IV. osz­
tályú tanulók.

* Halálozás. Papp Sándor közjegyző, 
n debreceni közjegyzői kamara titkára Buda- 
pesten a vöröskereszt kórházban elhunyt.

* Áthelyezőit százados. Steinaoker
Aurél hon vódszázadost, a debreceni társa­
dalmi élet egyik kedvelt tagját, áthelyeztek 
Pécsre, ahol a hon véd hadapródiskola tanára 
lesz. Steinacker Aurélt tegnap már száoio- 
san üdvözölték előléptetése alkalmából.

* Harminc éves forduló. Az 1878-ik
évi boszniai okkupációban résztvett 39-ik 
gyalogezredbeli bajtársak a harminc éves 
forduló megünneplése alkalmából folyó évi 
augusztus 9-én, vasárnap, a nagyerdei 
Dobos pavillonban, Berki Lajos zenekarának 
közreműködésével zártkörű estélyt rendez­
nek. Az estély kezdete este 8 órakor. Az 
estély tiszta jövedelme a Debrecenben fel­
állítandó egyetem javára lett felajánlva. 
Belépő-jegy személyenként 2 K, családjegy 
(3 személyre) 4 K. Jegyek előre válthatók 
Vágó Károly urnái Csapó-u., Nagy Lajos 
ur szappanos üzletében Piac-utca 7. és este 
a pénztárnál. Az ünnepély programmja : 
Gyülekezés d. u. 3 órakor a Bika szálloda 
kis éttermében, onnét átvonulás a nagytem­
plomba d. u. 4 órakor tartandó Istentisz­
teletre. Istentisztelet után kivonulás a nagy­
erdei Vigadóba.

* Változások a kegyesrendieknél.
A kegyesrendiek házánál ilyenkor, nyáron 
történnek meg a kormánytanács intézkedé­
sére a változások. Debrecenben az idén 
csupán egyetlen változás lesz. Molnár Kál­
mán tanárt helyezték át Máramarosszigetre 
és helyébe dr. Titz Antalt nevezték ki 
Nagykárolyból. Itt említjük meg, hogy a 
debreceni közönség régi ismerősei közül 
Divónji Gyulát Kolozsvárra helyezték és 
Eberhurdt Béla pedig Veszprémben maradt.

* G-yikosság vagy öngyilkos­
ság. Ezzel a címmel tegnapi szá­
munkban megírtuk, hogy a debre­
ceni csendőrség elfogta Bakó Já- 
nosné asszonyt egy névtelen felje­
lentés alapján, amelyben Bakónó 
azzal volt vádolva, hogy a múlt 
óv május 29-én eltemetett Kozák 
György homokkerti lakost meg­
gyilkolta. A csendőrség az elfogott 
asszonyt tegnap átkisérte a kir. 
ügyészséghez, ahol tegnap délután 
Petneházi Boldizsár vizsgálóbiro- 
segéd, helyettes vizsgálóbíró ki­
hallgatta. Bakó Jánosné tagadja a 
bűntényt és sírva tiltakozik a vád 
ellen. Kihallgatása után megfeleb- 
bezte a letartóztatását elrendelő vég­
zést. A vádtanács még nem foglal­
kozott a felebbezéssel.

* Milyen korban virul a nő? Érde­
kes cikket ir a Matin arról, hogy milyen 
korb n legszebb a nő. Sokan vannak — a 
cikk szerint — akik már tizenhat éves 
leányra is rámondják, hogy elérte szépsége 
legszebb virulását, pedig ez túlzás, udvariat­
lanság vagy előítélet, de mindenesetre va­
lótlanság. A szépség teljessége megköveteli 
a kifejlődöttség teljességét, még pedig úgy a 
fizikai, mint a szellemit, mert hiszen ha ezek 
egymással arányban nem állanak, már nem 
lehet tökéletes az összhang. Természetes 
és okos életmód mellett negyven éves korá­
ban a nő szebb, mint tizenhat éves korában, 
mert ebben a korban szépségéből még töb­
bet kellett megtartania, mint a mennyihez 
süldő leánykoráig már hozzájutott. Az iga­
zán szén és elmében, lélekben is kiváló

Zamatos, trőS oroSz é* kblftal tták.
Kitűnő minőségű angol rumok.

asszony virulásának egész ideje harminc és 
negyven esztendő közé esik. A história 
tanúsága szerint a világra szóló szépségű 
asszonyok ebben a korban voltak dicsősé­
gük legnagyobb fokán. Kleopatra elmúlt 30 
éves, amikor Antóniusz szivét rabjául ej­
tette. Aszpázia 36 éves volt, mikor Perik­
lész mint a világ legszebb nőjét feleségül 
vette és még harminc év múlva is magasz­
talták szépségét. Mars kisasszony negyvenöt, 
Recamier asszony negyven esztendős kor­
ban aratta szépségének legszebb sikereit.

* Kirándulás a Bocskai ligetbe. A
Szt. László dalegylet vasárnaphoz egy hétre 
rendezi kivonulását a Bocskai ligetbe, ahol 
dalestólyt fognak tartani. A kirándulás elő­
készületei szerényen folynak. A mulatságon 
urleányok fognak felszolgálni.

* Elkobzott éretlen gyümölcs. A
debreceni rendőrség tegnap reggel a Booskai- 
téren két vidékitől, Gombos Sándor mike- 
pórcsi lakostól és Biró Márton alsójózsai 
lakostól egy-egy szekér éretlen dinnyét ko­
bozott el. Az elkobzott dolgokat a rendőr­
ség azonnal megsemmisítette.

* A tejhamisitás ellen. A föld- 
mi vei és ügyi miniszter a városok 
tejjel és tejtermékekkel való ellá­
tásának szabályozása és a hamisí­
tás meggátlása tekintetében intéz­
kedéseket akar életbeléptetni s e 
célból felkérte a városokat, köztük 
Debrecen város hatóságát is, hogy 
tapasztalatait és javaslatait terjesz- 
sze fel hozzá. Debrecen városának 
e téren — sajnos — csakugyan 
vannak tapasztalatai.

* Rácz Károlyók elmentek. A tél
folyamán már akcióba léptek a fürdőigaz­
gatóságok és előnyös ajánlatokkal igyekez­
tek megnyerni a kitűnő nevű debreceni ci­
gány zenekarokat, hogy a nyáron fürdőkön 
játszanak. De a zenekarok nem akarták itt 
hagyni Debrecent éppen nyárára. Itthon 
maradtak. Csakhogy a jó reménységben csa­
lódtak. A szórakozás megcsappant, nagyon 
sokan elutaztak a városból, Debrecenbe pe­
dig más zenekarok is jöttek. Ez a körülmény 
indította Rácz Károly zenekarát is arra, 
hogy más nagyobb városok meghívását el­
fogadja és körútra menjen. Tegnap este el­
utaztak és először már ma Aradon játszanak, 
onnan pedig mennek tovább Temesvárra. 
Rácz Károly zenekara hetekig távol lesz.

* Az előzékeny kerékpáros. Teg­
nap délután bérkocsin hajtatott a Kossuth- 
utcán Biepresser Gyula, a cs. és k. 39. gya­
logezred kapitánya. Köpenyét a kocsi tám­
lájára helyezte, azonban az leesett onnan. 
Épp ebben a pillanatban jött a kocsival 
szemben egy kerékpáros, aki előzékenyen 
leszállóit gépjéről és felvette a köpenyt, de 
nem adta oda a kapitánynak, hanem ennek 
legnagyobb ámulata közben gyorsan elhaj­
tott kerékpárjával. Az érzékenyen megkáro­
sított százados panaszt tett a rendőrségen 
az ismeretlen kerékpáros ellen. A rendőrség 
a panasz alapján keresi.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Ferenozy József ref. 1 hónapos, Kurdik 
Piroska ref. 2 hónapos, Fekete Sándor ref. 
67 éves, Pocsai Józsefné r. kath. 60 éves, 
Tóth N. r. kath. 1 napos, Nagy Piroska 
ref. 21 napos.
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FUSZERUZLET
Vásárlás köijyvre vagy készpéozeo. 

Bünden csomag házhoz less szállítva.
Máyer Je CSF* ÜZLET.

Telefon 145.
f^lisjdCí) i<5vi)vo5k árüi állat)-

dóarj friss?*) kaphatók.
* Merénylet a debreceni személy- 

vonat ellen. Tegnap este a Miskolc felől 
Debrecen feló robogó 4711. számú személy- 
vonat ellen vakmerő merényletet követtek 
el Császárszállás-puszta közelében. Két ol­
dalról valóságos golyózápor hullott a vonatra, 
a melynek az erős lövöldözésektől hat I. és 
II. osztályú kocsija megrongálódott. A me­
rényletet jelentette a vonat személyzete a 
nyíregyházi csendőrségen és mikor három­
negyed órai késéssel a debreceni pálya­
udvarra beérkezett, az itteni állomásfőnök­
ségnél is. Erélyes és széleskörű nyomozás 
indult meg a vakmerő merénylők kézre- 
kerítóséért.

* A professzor igazsága. Egyik 
vidéki városka főgimnáziumának kitűnő 
klasszikafilológiai tanárát nyolcvan éves 
korában az a kellemetlen meglepetés érte, 
hogy a szemei veszedelmesen gyöngülnek. 
Ijedten sietett fel a leányával Budapestre 
az első szemész-kapacitáshoz. A professzor 
megvizsgálta s mivel a tanár leánya elő­
zetesen is informálta, ezt mondta neki:

— Kedves tanár ur, ne igyck, mert 
különben rövidesen tökéletesen megvakul.

A páciens elmosolyodott, azután meg­
pödörte a fehér, ritkás bajuszát s igy 
szólt:

— Hát megvakulok tanár ur, de azért 
tovább iszom! Hála istennek, látni már 
eleget láttam, de még — nem ittam 
eleget!

És az öreg ur kilencven éves korában 
is ott kvaterkázik minden délután a kis­
városi kaszinóban. De még mindig lát . . .

* Rejtélyes kődobálás. Miké István 
máv, mozdonylelügyelő tegnap este kilenc 
óra tájban nyugodtan ült és dolgozott a 
pályaudvaron levő irodájában, midőn egyszerre 
valóságos kőzápor hullott be ablakán. A kő­
zápor néhány percig tartott, de szerencsére 
Miket egy kődarab sem sértette meg. Való­
színűleg bosszú müve a kődobálás, amit 
Mike Istve jelentett is a rendőrségen. A 
rendőrség nyomozza a kellemetlen éji láto­
gatókat és kődobálókat.

* Gondatlan biciklista. Ez év május 
havában, közvetlen a kisvasút mentén ha­
ladt biciklijével Szita Gyula gimnáziumi ta­
nuló. A kisvasút ugyanakkor kisebb szer­
kezeti hiba következtében megállóit. A moz­
dony egyik vezetője azonnal leugrott, hogy 
megvizsgálja a Libát. Amint azonban leug­
rott, Szita Gyula biciklije elé került, amely 
keresztül ment rajta, karját pedig eltörte. 
Feljelentés folytán tegnap tárgyalta ezt az 
ügyet a büntetőtörvónyszék. Szita Gyula 
azzal védekezett, hogy csak a kisvasút men­
tén volt útja, mert máshelyen mindenütt a 
közönség járkált. A törvényszék, a vád és 
védelem meghallgatása után Szita Gyulát 
gondatlanságból okozott súlyos testisértésért 
15 korona pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

* Simonyi-nt 10. számú nyaraló eladó, 
értekezhetni ugyanott.

* Utazó bőröndök. Nyúlszőr pehely 
könnyű kalapok 2'50-ért, fiú és lórii szalma 
kalapok 1 koronáért. Hosszú szárú női keztyü 
29 krajcárért kapható, a Nyakkandő király 
volt helyiségében Stern F. tőposta mellett.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjubb aranytöltő-tollak, 
valódi angol s soling eni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésében, a Bika-szálloda mellett.

* A legújabb divata nap- és esernyők 
csak az első debreceni ernyő gyárban Merk- 
ler Sománál kaphatók, a legújabb kivitel­
ben s szolid árak mellett, Piac-utca '43. 
sz .alatt.

* Paritás szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, lehér szinú, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drogériájában.

csendőrség látja el, mert a bobstati legény­
ség valóságos hajtóvadászatot tart a rendőr- 
legényekre.

Fajtalan sikkasztó.
Miskolc, jui. 22. A miskolci banksik- 

kasztóról újabb részletként közük, hogy nem 
egyedül szökött meg, hanem magával vitte 
Lipták Géza gyakornokot is. A főkönyvelő 
(Farkas Ákos) homosexualis hajlamú volt és 
a 23 éves szerencsétlen fiatal embert magá­
val csábitotta.

istenítélet.
Kaposvár, jul. 22. A csurgói járásban 

ma óriási vihar volt, amely házakat söpört 
el és tönkre tetto a lábon álló termést is. 
A villám 3 embert agyonütött,

A Debrecent UJsá< szerkesztősége és kladóhlva- 
tals :Főtér, Lu,mpreohí-p:tlota, az udvarban földszint, 
telefon 411.Hivatalos órák: Röggel 8 órától 13-ig, 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illaté minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába; Arany János-uto* 47. sz, 
akt intézendő.
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TÁVIRATOK.
Baleset tüzérgyakorlaton.
Budapest, julius 22. A rákosi gya­

korlótéren ma dr. Kiss Imre ügyvédjelölt 
gyakorlat közben lebukott a lóról és a bal­
karját törte.
A polgármester leányának kivég­

zése.
Lipcse, jul. 22. Bayer Margitét, 

aki vőlegényét agyonütötte, csütör­
tökön reggel fél hétkor Freibnrg- 
ban fogják kivégezni. A gyilkos 
leányt lefejezik, a kivégzést azért 
halasztották csütörtökre, mert a 
nyaktiló elszállítása Freiburgba 
előre nem látott késedelmet szen­
vedett.

Veres Sándor — portás.
Budapest, julius 21. Veres Sándor, az 

operaház volt baritonistája sok-sok csalódás 
után ma portása lett a Royai-szállónak.

Mozgófónykópek balesettel.
Kolozsvár, julius 22. Ditrón, a 

párisi mozgófónykép vállalat ere­
deti medvevadászatról akart mozgó- 
fényképeket csinálni. E célra egész 
sereg hajtót szerződtettek. Mikor 
azonban a medvéket összehajtották, 
a felbőszült állatok kitörtek és több 
hajtót halálra marcangoltak.

Vadászat a rendőrökre.
Kolozsvár, julius 22. A rendőrség szé­

les körű nyomozást indított, hogy a Hohstat- 
ban lelőtt Pótorii Adáru rendőr gyilkosait 
kézrekeritse. Kiderült, hogy a külsőségi le­
gények megfogadták, hogy az akadékoskodó 
rendőröket elteszik láb alól. Eddig 9 legényt 
tartóztattak le a gyilkosság gyanúja alatt. 
A város külterületén a közbiztonságot a

pisán, ízlésesen és ölesén
kiállít 1

Debreceni Újság
ny orcdá] a,

Lampreckí-palola 42.

HÍRBE.

Kossuth utazása. Karlsbadból jelen­
tik táviratilag: Kossuth Ferenc kereskndelmi 
miniszter ma reggel hét órakor Prágán és 
Bécsen át Budapestre utazott. Egy tolószé­
ket készítettek elő, hogy a minisztert azon 
a kocsitól a vonathoz vigyék, de Kossuth 
a harminc lépésnyi utat gyalog tette meg, 
bárha közben több lépcsőn is kellett föl­
mennie.

Báró Gromon Dezső állapota.
Báró Gromon Dezső az éjszakát 
nyugodtan töltötte, legnagyobb ré­
szét átaludta. a köhögési inger 
kisebbedett és a közérzület elég jó. 
Az orvosi jelentés szerint a hőmér­
séklet 3ö-3, érverés 88, a beteg a 
javulás utján van.

Magyar ember karriérje a szul­
tánnál, Érdekes átirat érkezett a külügy­
minisztériumtól kedden délután Szatmár­
németi törvényhatóságához; t; szerint az 
átirat tudatja a törvényhatósággal, hogy 
Konstantinápolyban meghalt Nagy Sándor, 
a szultán főnyeregkészitője ; ennél is fonto­
sabb azonban, hogy ugyanezen Nagy Sándor 
után százezer arany piasztor maradt kész­
pénzben, az Ottomán-bankban letéve. Végűt 
kéri a leirat, hogy éppen ezért Nagy örökö­
seit a hatóság nyomozza ki. Nagy Sándor, 
a ki 1823-ban született, 1819-ben a világosi 
fegyverletétel után emigránsként ment ki 
Konstantinápolyba. Itt megtelepedett és 
ügyes munkája révén oly híressé lett, hogy 
nemsokára meghívást kapott a szultán ud­
varába. A szultán utóbb főnyeregkészitöjévó 
tette és mint ilyen, óriási vagyont gyűjtött 
magának.

PeBgie: remek válasz- 'PEL 
tékban 5 írt. Ifs
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Budapesti gabonatőzsde. .; V,f, .7 ^\. •.FV^'y LfcUTOBBj
10 1 . flllárrel drágább!) árak mellett elkelt (60 $ 3% ,^ív>Xnn PRCMF;

Idlogrammonként) 28,000 mm. búza. ... ■> ■ •■• *, . >" • yv v.'.-
flnzH 10 fillérről javéit, zab, tengeri változatlan. ______ __ —■■■•■ —................................................

A határidő-üzlet.
Javult amerikai jegyzések és a készáru piac j 

javulása, valamint a spekuláció fedezése és véle- j 
nién,y vásárláséi következtében szilárd volt az irányzat ] 
a J . t.i. i iőiizlotben. A gabonanemek árai élénk for- ■ 
gal-■ ni 1 .elleti 10 1 > fillérrel emelkedtek. A zab és
tengeri : zonban változatlan maradt

Az árak 60 kilogrammonként:

irotkLjáiióí Csapó utca 13. szám.

Kezdete Változás

1 .uz;i május .
Buza október

ho ok to bőrre . . 
Zab októberre . . . 
Ton féri július . . .
'Veiig, aug..................
Tengeri m&ins 1909

1128 1137 1136

000 966 - 963
838 840 - 839

760 762 760
727 733- 730

Eladó szép kis uj ház a vasút melleit
2 közraktár háta oisoett,

Ä|ai^*«5®SBleS®S®jP $.48: fsa».
Ori'i-i n: <iy telekkel, 1095 négy­

szögöl, 1 . !.■:> legnemesebb lermő szöl-
lőveJ, meiy lc.g.'/vcngébb termés melett is 
iv;:d évcnl<óm . 0 hektoliter bort, igen 
szép gyümölcsös. Az épület teljesen uj, 
tvgl; b.il vpiih cs cseréppel fedett, moly 
migában foglal 2 szobát, konyhát, vive- 

! I gőzeit verand.-it és pincét. Az udvarban 
j I jó vizű kút és sertés ól. TulajdonossáBudapesti értéktőzsde.

A ,,nm n'1'1-'1' ’dén, mivel a külföldi zárlati i (j.irtha József vasúti alkalmazott és neje.
jegyzi s.-,; non? I i. :;(htottn.k, nyugodt volt az irányzat ; 8 1751................... .............. » J * r-".......... - ............. v--- d
én az értékek árfolyamai kedvetlen hangulat mellett j Jj, 
aémilog lemorzsolódtak. j -

A forgalom csekély volt.

Halálozás miatt a Bercsényi- 
utca 61. sz. szép kis házat meg le­
het venni 3800 Írtért. Aki házat 
akar venni, ne szalajtsa el e ked­
vező alkalmat, hanem hozza azon­
nal a felpénzt. Ez azonban az utolsó 
ár, ezen alul nem eladd.

Szép nagy uj tégla épület, cseréppel 
fedve, magában foglal három rendbeli egy 
szoba, konyhás lakást és két rendbeli egy- 
egy szobást közös konyhával, világos és 
sötét pincét. Még a fáskamrák is cserepe­
sek. A vevő, — ha akarja — 2 ezer frtot 
rajta hagyhat a házon. Bővebb felvilágosí­
tást nyújt és az előleget is felveszi a Nagy 
Lajos Első Debreceni Adásvételeket hirdető 
irodája Csapó utca 13. 1752

irodájából Csapó utca 13. szám.
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Debrecen, kistemplombazár. |

’ @ f Q I «ép Si3.fl kelengye, Jj
IIL uÜíé WMM Szőnyeg- és Má

Eladó 50 köblös szántóföld a Nagy- 
Cserén. Olcsó vétel. Kedvező alkalom.

Ezen 50 kát. hold szántó a Csere 
legelején, a Nagycsere 1. sz. alatt van 
tulajdonosa Bucbolcz József és neje.

Buchholcz József vissza szándékozik 
költözni szülőföldjére, egy most öröklött 
vagyon vezetése végett és oda adja nagy­
cseréi birtokát kát. holdanként 350 írtjá­
val, pedig most a Nagycserén 400 írton 
alól földet venni nem Don lehet. 1749
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ékszerekre, 
arany-, ezüst árukra

és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menvasszonyi kelengyék 
nászajándékok

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.
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2 darab 3 éves szuka agár és 2 darab 2 
éves, egyik him. a másik szuka agár, 
mind a négy bevezetve sziki nyulakon 
az agarászatba és igen jól mentiek. Van 
továbbá egy him és egy nőstény 4 hóna­

pos kölyök agár,

csupán tenyésztés felhagyás miatt eladó
Tudakozódhatni

miViki gazdaságban
Földesen, Hajdumegye.
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M kát. hold föld a város alatt, 
mindössze 3 kilométer távolságra a 
tulajdonos másnemű elfoglaltsága 
rn iát £ igen jutányos árban és kedvező 
fizetési feltételek mellett megkapható,

A Szent Anna-utoa 44. számú ház, 
melynek áru 16 ezer frt.-ban volt megál- 
lapitvn, most. 11,500 írtért megkapható, 
l.z azonban az utolsó ár, ezen alul nem 
eladó.

V. épület magában foglal 8 rend­
beli V’iv Hziályt mellékhelyiségekkel.

Szent Anua-uto&ban nagyon nehéz 
oladó házat találni és jelenleg is ez az 
egyetlen és amelyet mert a tulajd - 
no: >' Debrecenből elköltözni akarnak - 
n u'l>s' ''ban meglehet kapni, 1751
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I Utazó cosfümök . .
, Pongyolák • . . . . 

Batlszt blúzok . . .
I Vászon ruhák . . .
: Uí.i felöltők .... 

Utazó gallérok . . . 
'.Hot m bi.or.sok . .
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Ezen ingatlan a vámospércsi útfélen, a 
3. és 4-ik kilométer jelző között fekszik. 
Szőllötelebitésre is felette alkalmas! Csino­
san berendezve. Az egész terület drótháló 
kerítéssel fölkeritve, teljesen fölrigolirozva 
és egy része már termő és a legfinomabb 
csemege fajszőllővel berakva.

Felette alkalmas ezen kis majorság 
tehenészetre is, ami szintén aranybánya, 
csak az a kár, hogy nállunk nem foglal­
koznak c nagyon is szépen jövedelmező 
üzletággal, nagyon alkalmas azért is, mert 
háromnegyed óra alatt gyalog is meg jár­
ható. Van rajta tanyaépület is és pedig 2 
szoba, konyha, tengerigóré, 30 darab ser­
tésre hizlaló, 7 méter hosszú szin, 800 négy­
szögöl 10—15 éves termő szőllő, jó vizű 
kút és egy teljesen uj, téglából épült és 
cseréppel fedett istálló. Eladási ára mind­
össze 8 ezer frt. Ezenkívül azonban a ve­
vőnek természetesen meg kell fizetnie az 
idén teljesített munkáltatás! és anyagkölt­
séget is. A vevő ha akarja 6 ezer frt. igen 
kényelmes bankkölcsönt rajta is hagyhat.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb 
készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos
Első Debreceni Adásvéieleket hirdető és köz- 

vetítő irodája Csapó utca 13. 1750i

1 1

U

4
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'?£Lá Idei pörgetést! teljesen érett

ig| csemege méz
84 fok cukortartalommal 

i kiló 2 kor. 60 fill, üveggel együtt.
Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

i Mielőtt
* kölcsön
[ iránt intézkednék,
I kérjen dijtalanull prospektust.

Melier L. Egyed
Budapest, IX. Lónyal ntoa 7. szám.

Telefcn-interarban 46—3*.

Az

út.Ott Károly
cég áruháza

Kossuth-utca, városháza alatt,

W feloszlik. ""Äl
A raktáron levő 

ruhaszövetek, delinek, szerbvász­
nak, napernyők, csipkék, női gal­
lérok és övék, férfi-ingek és 

nyakkendők és kézimunka hoz 
závalók

nagy árleszállítással
^ lesznek elárusítva.

rj0'e- ü« ua 5BB.O

földes síkpor
elektrotechnikai vállalata.

^ Debrecen, nagytrafik udvar. ***
Legolcsóbban és szakszerűen készít

villamos wilágitási
erőátvitelt berendezéseket.

Házi és magán telefonok, villancsengők 
berendezését és évi jókarban tartását, 
valamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.
Ä tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött kerti golyókat, sodrony boríté­
kot és szabadalmazott legjobb be­
főző üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és legjutányosabb árak mel­

lett ajánl

Kaszanyitzby Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u 57.

Épűieí- és portáié toezási vállalat.
19

KaszoÉerMás!
Beregmegye déli részén Sza-' 

bolcsmegyével határosán, Csonka-1 ■ 
papi község határában cgv 18501 
magyar holdas sikfekvésü

és egyréls
szállításokat eb

Hatwam-iafca 53. szám.

búzatermő
két majorral, egy úri lakkal ha-| 

I szonbérbeadó esetleg eladó. 
Bővebb értesítést ad

Dr, Balázs Bertalan ügyvéd, |
lPelsB»eceM.

InyomtatváByrai!
ha célszerű, Ízléses
mMWjmw&.M.np

kíván, — hívja telefonon 

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedóse
|B*3@i«isaaH*<esa ;

GYEVES
bármi!»

HW
iEpHj g|H I ff

é aiisy^ km L" ■& %} #1 Lm M ty1 2*
B

»■

szerdfsfiel f@Ij

pretov$zl$y Andr
katonai és polgári szabó üzletében

Debreczen, Kossuth' év-i szám,
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-*•» ^pró hitelesek.
LEVELEZÉS.

MELYIK jó szivu asszony segítene ki fiatal 
embert 100 koronával, az Írjon a kiadóhiva­
talba P. jeligére. 9391

lil'SZÄK IniK'-t T szereti:« megismerkedni ogy 
20 3ü éves (Özvegy asszonynyal, kéri teljes
eimü levelet u kiadóba R. jeligére. 9392

7 HEKTÓ bor eladó, ára 22 irt. Kabay Lajos 
Csérekért 61. sz.___________________  9343

SÁM80NÍ Vénkertbe 1 vagy 2 drb. igen jó 
termő szólő jutányosán eladó, értekezni Ke­
resztúri Gábor Csemete-utca 21. J9344

BIZTOS MEGÉLHETÉS 1 Szerény igényli .csa 
Iádnak igen megjelelő íüszerüzlet Atilla-tér 
2. szám alal 1 ladő. 9393

KERTI HOL’ vau eladó. Eötvös-u. 106. sz. 9396

ÄJÄN AT.
KGY csinosan butorozott szoba kiadó, ugyanott 

éviit étkezésre _ió házi koszt kapható. Kzont- 
Anna utca 58, sz. 8733

- 1 : gzoba, előszoba stb. aug.
I -tői Darabos utca 9. 9802

l-'ERKl-, női- rs gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, luu’rsu.vafL'jelés, színes és fehér 
isz zés váll.iiau Füstös Dezső előnyomd» és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144
VÍÜ ÖTÖ IPAR VÁLLALAT. Haris-
II', ál. kötése és lejelése felvállaltatik Bcnyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SZIKViZQYARÖSOK, vendéglősök figyelmébe! i 
Szénsav kapható Darvas Miksa üzletében 
Teleki utca. Telefon 294. 8701

j};LÍo.\
> r" V- -<si,5v

M

szol
v'«(, 6-.1-
d árban
wn,

eb őrsi,
b é&szereh
jótállással

Csipke- és színes

napernyő
\'ieszáSütött árban I i

mesés olcsón kapható

U pia o
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

gCossuth-utca 5.

:Eordasros mosó áruk
Legnagyobb választékban.

V vv

L v -üt^-ssa|;.:is veszedeSma
:< vvkszik a tapasztalat szerint, tehát a 

«X- ‘ inek nincs, szereltesse fel házát

villámhárítóval,
a kién pedig van, vizsgáltassa meg, mert 
lm hibás, akkor nem hasznos, hanem 
veszélyes. Úgy felszereléseket, mint 
vizsgálatot a legjutányosabban végez:

HP©Mwári EL.
Debrcbeni első elektrotechnikai gyár­

os villamos szerelési vállalat
Kossnth-atca 1. Teldfon 168. sz.
DIVATOS áttörött harisnyák, férfi és gyermek, 

félharisuyák, soknik jutányosán beszerezhe­
tők Marton Gyula rövidáru üzletében Főtér 
9. Bika szálloda mellett. Harisnyakötöst és 
fejelést áivállal. 8594
!v 1YEDÉVES gépészmérnök hallgató algebra, 
geometria és ábrázolóból, előkészít pótvizsgára. 
Vígkedvű Mihály-utca 33. 9318

KERÉKPÁR dijknglizás, vágóhíd háta megett. 
Kossuth-telepi vendéglőben vasárnap délután. |

KERESLET.
GY szakképzett kovács segéd éves állásra 
azonnal felvétetik Lacka Lászlónál Bethlen- 1

o Q‘ I "tv.
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I'mJ
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utca 48. 9367
iTl ügyet; varróleány fölvétetik Póleríia 18.
hátul az udvarban. 9380

■ÍGY fiisznrltereskedő se•L'ód felvételik. Grósz
b tor utca 4 9377

,-••••■ -•■ vl>.'gKl*4&ií«S
V-

•"Mb:- l H<
. -.estm CkUBABnweii

z Lsigmvnd fűszer-, vas- és vegyes üz- 
Hajdúszoboszlón egy fiatal segéd és 

t v tanuló azonnal lelvétotik. 8900
EK oly asztalos segédet, a ki a temet- 

z'tsi iutózolbeni teendő!;et jól végzi, állandó 
.bias biztosítva. Dini a kiadóba. 9381

! ' FŐNE, ssinos, fiatal, tiszta, azonnali
epén kerestetik egy özvegy emberhez. 

< fim a kiadóba. 9390
BORHELY segéd azonnal felvétetik. Szalai 

Márton Csapó utca 88. szám. 9383

. LÍ.'.rj Í..VAX
in «■■ ni muaau—u—■
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ényképeszeti szaküzlet,
fis,

ELÄPÄS.
l.ADO ház Széchényiként 8. 

• sós es konyhakertészettel, 
Mirgőeen eladó. Gyárnak is 
hely.

szép gyümöl- 
betegség miatt 
alkalmas nagy

#fg

és Társa
Sátszerész

1 Józsor hii'. lig. utca 60. sz. hii-
elftd6‘ szoba-konyha ugyanott kiadó 9294

' UIX'' "A ' 1 ’1 járás, szőllő és ház vasút hoz 
»o/.el eladó. Cun a kiadóban. 9202

X" .'f101' iá sarok helyen, olcsó és ké- 
roehnec lakassal, más házvélcl miatt eladó,
Gim a kiadóba.

öebreceei, Piac-utca 63. szám.
\z összes fényképészeti cikkok

lemezek, papírok, előhívók állandóan
raktáron.

Ä sötét kamara minden amataurnek dEita- 
SaaeuiS reiiüBikczesére áll.

[Fényképez# készülékeit 6 kor. feljebb.
tstkwmsu^ i» iiwb——

NxumatoU k korforgótiéyeu, „Dwőiöottttl Ujütg" nyomdáiib.

. Aiá'

I Így szelvény 
3*10 m. hosszú 
lelje« rMnU. 
hói (Kehit, ead- 
rM é« mellter) 
•leíeudő, c.aK

P I

* az 1908. été tavasz! és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete snlonruhihoiK.-írt, 
szintúgy telöltiszSvetrl, hurlitilódeut, selyem- 
kamgarní átb. stb, gyári árakon küld a mint meg- 
blzhato és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
HlntÄK indyen és bérmentve,

Az elényoh, a melyeiét a magánvevŐ éhez hr. 
szövetszükségletét közvetlen SleéeMmhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, Igen jelentékenyek.
Szabott, letfokiább árait. Óriáei választék.
Mintahű, figyelmen iszolgáMk, még a legkisc « 

i-.'Morl -snél is, teleden friss áruban.'

rn.1i* • j^jU.UUUá T**4ä q*pis


